

美高中生論政社團有益公民教育

駐舊金山辦事處文化組提供

11/07/2002

西元 1934 年，Ernest Andrew Rogers 擔任加州洛斯阿圖 (Los Altos) 郊外的一所男校的校長，為讓學生實地演練以培養成為未來的好公民及傑出政治家，率先創立「高中生論政學會 (the Junior State of America, JSA)」的學生社團，稍後，其他的加州高中受到影響也紛紛跟著成立，之後又繼續擴展到全美各地的高中，目前分會已多達五百個，為全美最大的學生組織。

各校的「高中生論政學會」均為超黨派、不以牟利為目的中立社團，入會費全免，學會組織章程及幹部選舉程序完全由會員學生利用午修及課餘時間自行開會討論、制訂及選出，教師僅是旁觀協助者。參加的學生有些是因為有強烈的政治理念，有些則是想提昇演說及辯論能力，有些是想結交其他學校的同學。北加州數所學業成績優秀的高中像舊金山市的洛威爾高中、佛利蒙市的聖荷西教會高中及屋崙的歐道德主教高等校，校內 JSA 的規模均很浩大。

JSA 把全美劃分成數個區域 - 西北區 (Pacific Northwest)、北加州 (Northern California)、南加州 (Southern California)、德州 (Texas)、中大西洋 (Mid-Atlantic)、及東北 (Northeastern) 等，各區域各自獨立，自成一國，擁有個別的領導團隊，由會員共同選出區域主席 (governor)、副主席及大會議長等三個職位，其他的職務則由主席負責任命，宛如小型的政府組織，各區域定期舉行區域會議及討論會，提供高中生實地學習公民社會的集會程序及精神，並深入討論不同的政治議題及結交不同的朋友。此外，JSA 總會每年夏天在喬治城、西北、普林斯頓、史丹福及耶魯等五所大學開設暑期課程，提供在政治學科領域表現優秀的高中生申請，教授政治理論、政府組織及公共演說等課程。有關該組織的相關資料，可上網查閱 www.jsa.org。